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Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art.3 del d.lgs.267/2000 i comuni sono titolari:

a. esclusivamente di funzioni proprie

b. di funzioni proprie e di quelle delegate loro con legge dello stato e dalla regione
c. esclusivamente di funzioni delegate

La risposta corretta è: di funzioni proprie e di quelle delegate loro con legge dello stato e dalla regione

Se un lingotto d'oro pesa 1/2 chilo piu' la meta' del suo peso, quanto pesa il lingotto?

a. 2 chili

b. 500 grammi

c. 1 chilo

La risposta corretta è: 1 chilo

Nel caso di redazione del documento informatico tramite l'utilizzo di strumenti software le garanzie di immodificabilita' dei
documenti informatici si possono ottenere:

a. attraverso la sottoscrizione con firma digitale o con firma elettronica qualificata
b. Solo con l'apposizione di una validazione temporale (marca temporale)

c. attraverso l'apposizione della segnatura del protocollo informatico

La risposta corretta è: attraverso la sottoscrizione con firma digitale o con firma elettronica qualificata
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quanti saranno i minuti totali a disposizione di un candidato che deve risolvere 90 quesiti e possiede 50 secondi per
rispondere a ciascuno di essi?

a. 80

b. 65
c. 75

La risposta corretta è: 75

Secondo il testo unico, i regolamenti vengono adottati:

a. tutti dal consiglio comunale

b. tutti dalla giunta

c. dal consiglio comunale, con esclusione di quelli attinenti all'autonomia organizzativa

La risposta corretta è: dal consiglio comunale, con esclusione di quelli attinenti all'autonomia organizzativa

E' corretto affermare che ai sensi del GdPR, il trattamento dei dati personali si deve basare solamente sul consenso
dell'interessato?

a. No, è ammessa anche l'autorizzazione del Garante
b. Si', sempre

c. No, sono consentite altre basi legali

La risposta corretta è: No, sono consentite altre basi legali

Il potere della PA di eliminare i provvedimenti viziati e' la definizione che si riferisce:

a. all'appello

b. all'autotutela
c. alla competenza

La risposta corretta è: all'autotutela
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Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa stabilisce l'art. 25 della L.241/1990 relativamente al rifiuto, al differimento e alla limitazione dell'accesso?

a. che essi sono sempre ammessi, anche se non motivati

b. che essi sono ammessi, purchè motivati, esclusivamente nei casi e nei limiti di cui all'art. 24
c. che essi non sono mai ammessi

La risposta corretta è: che essi sono ammessi, purchè motivati, esclusivamente nei casi e nei limiti di cui all'art. 24

I consiglieri comunali normalmente durano in carica:

a. 5 anni

b. 3 anni piu' eventuali 2 su proposta del sindaco

c. 3 anni

La risposta corretta è: 5 anni

Quali sono gli atti amministrativi tipici con cui i dirigenti assumono le decisioni necessarie per realizzare gli obiettivi stabiliti
dagli indirizzi e dalle programmazioni dell'ente?

a. le ordinanze gestionali
b. le deliberazioni

c. le determinazioni

La risposta corretta è: le determinazioni
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Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le Linee Guida AGID sulla formazione, gestione e conservazione dei documenti informatici, in merito al protocollo
stabiliscono che:

a. Il protocollo deve tracciare e storicizzare tutte le operazioni, comprese quelle di annullamento, e la loro attribuzione
all'operatore

b. Il protocollo assicura che le informazioni relative all'oggetto, al mittente e al destinatario di una registrazione di protocollo,
possano essere modificate

c. Il sistema di protocollo deve assicurare che in una registrazione nessuna informazione possa essere modificata

La risposta corretta è: Il protocollo deve tracciare e storicizzare tutte le operazioni, comprese quelle di annullamento, e la loro
attribuzione all'operatore

La violazione dei doveri sanciti dal Codice di comportamento dei dipendenti pubblici (D.P.R. n. 62/13):

a. E' fonte di responsabilita' disciplinare, nonchè rilevante ai fini della responsabilita' civile, amministrativa e contabile

b. Non rileva ai fini della della responsabilita' amministrativa e contabile
c. E' fonte unicamente di responsabilita' disciplinare

La risposta corretta è: E' fonte di responsabilita' disciplinare, nonchè rilevante ai fini della responsabilita' civile, amministrativa e
contabile

Come si chiama il provvedimento con cui una PA rimuove un limite legale all'esercizio di un diritto soggettivo?

a. autorizzazione
b. ingiunzione

c. concessione

La risposta corretta è: autorizzazione
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Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il Codice dell'amministrazione digitale, gli obblighi di conservazione e di esibizione di documenti si intendono
soddisfatti a tutti gli effetti di legge a mezzo di documenti informatici?

a. Si sempre

b. No, le amministrazioni pubbliche devono conservare anche i documenti originali in modo da poter verificare la corrispondenza
ad essi dei documenti informatici

c. Si se le relative procedure sono effettuate in modo tale da garantire la conformita' ai documenti originali e sono conformi alle
Linee guida Agid

La risposta corretta è: Si se le relative procedure sono effettuate in modo tale da garantire la conformita' ai documenti originali e sono
conformi alle Linee guida Agid

L'istanza di accesso civico indirizzata ad una pubblica amministrazione:

a. non richiede motivazione

b. richiede sempre una motivazione
c. richiede una motivazione nei casi previsti dallo statuto/regolamento della PA a cui è diretta l'istanza

La risposta corretta è: non richiede motivazione

Ai sensi del D.P.R. 445/2000, nei casi in cui l'interessato debba presentare alle Amministrazioni Pubbliche copia autentica di
un documento, l'autenticazione della copia:

a. deve essere fatta su esibizione dell'originale, con obbligo di deposito dello stesso presso l'amministrazione procedente
b. puo' essere fatta dal responsabile del procedimento o da qualsiasi altro dipendente competente a ricevere la documentazione,

su esibizione dell'originale e senza obbligo di deposito dello stesso presso l'amministrazione procedente
c. deve essere fatta solo dal responsabile del procedimento e in tal caso la copia autentica puo' essere utilizzata in qualsiasi altro

procedimento

La risposta corretta è: puo' essere fatta dal responsabile del procedimento o da qualsiasi altro dipendente competente a ricevere la
documentazione, su esibizione dell'originale e senza obbligo di deposito dello stesso presso l'amministrazione procedente
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Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Un bambino possiede N biglie. Se ne avesse il triplo ne avrebbe 6 in meno della sorellina che ne ha 18. Quanto vale N?

a. 4

b. 6
c. 12

La risposta corretta è: 4

Gli assessori possono essere scelti dal sindaco anche al di fuori dei componenti del consiglio?

a. no, mai

b. si, sempre

c. Si, nei comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti e in quelli con popolazione inferiore a 15000 laddove lo preveda lo
statuto

La risposta corretta è: Si, nei comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti e in quelli con popolazione inferiore a 15000 laddove
lo preveda lo statuto

In base a quanto disposto dal D.P.R. 445/2000 sul "Sistema di gestione informatica dei documenti", ogni quanto tempo si
rinnova la numerazione del protocollo?

a. Ogni biennio solare

b. Ogni anno solare
c. Ogni nove mesi

La risposta corretta è: Ogni anno solare
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Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi della legge 241/1990, in quale modo l'amministrazione comunica l'avvio del procedimento amministrativo?

a. con comunicazione personale

b. con pubblicazione all'albo pretorio dell'informativa relativa all'avvio del procedimento
c. con qualsiasi forma di pubblicita'

La risposta corretta è: con comunicazione personale

La notifica effettuata nelle mani di un familiare del destinatario dell'atto è valida:

a. Sempre e in ogni caso

b. Solo se eseguita presso la residenza del destinatario, nel rispetto dei presuposti previsti dalla legge.

c. Anche quando venga eseguita presso l'abitazione del familiare

La risposta corretta è: Solo se eseguita presso la residenza del destinatario, nel rispetto dei presuposti previsti dalla legge.

Quale dei seguenti è un principio generale enunciato dal codice di comportamento dei dipendenti pubblici?

a. Il dipendente esercita i propri compiti orientando l'azione amministrativa alla massima economicita', efficienza ed efficacia
b. Il dipendente non usa a fini privati le informazioni di cui dispone per ragioni di ufficio, fatte salve le eccezioni previste in tal

senso dallo stesso codice
c. La gestione di risorse pubbliche ai fini dello svolgimento delle attivita' amministrative deve seguire una logica di contenimento

dei costi, anche quando possa pregiudicare la qualita' dei risultati

La risposta corretta è: Il dipendente esercita i propri compiti orientando l'azione amministrativa alla massima economicita', efficienza ed
efficacia
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Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa si intende per «violazione dei dati personali» a norma del GDPR?

a. Esclusivamente l'uso illecito a fini di lucro dei dati

b. Si intende esclusivamente la violazione di sicurezza che comporta volontariamente la distruzione, la perdita, la modifica, la
divulgazione non autorizzata o l'accesso ai dati personali trasmessi, conservati o comunque trattati

c. La violazione di sicurezza che comporta accidentalmente o in modo illecito la distruzione, la perdita, la modifica, la
divulgazione non autorizzata o l'accesso ai dati personali trasmessi, conservati o comunque trattati

La risposta corretta è: La violazione di sicurezza che comporta accidentalmente o in modo illecito la distruzione, la perdita, la modifica,
la divulgazione non autorizzata o l'accesso ai dati personali trasmessi, conservati o comunque trattati

Secondo l'art. 139 del Codice di procedura civile, se la notificazione non avviene in mani proprie…

a. Deve avvenire necessariamente presso il domicilio fiscale del destinatario

b. Deve essere fatta nel comune di residenza del destinatario, ricercandolo nella casa di abitazione o dove ha l'ufficio o esercita
l'industria o il commercio

c. Deve essere fatta nel comune di residenza del destinatario, ricercandolo esclusivamente presso la sua residenza

La risposta corretta è: Deve essere fatta nel comune di residenza del destinatario, ricercandolo nella casa di abitazione o dove ha
l'ufficio o esercita l'industria o il commercio

In ordine alla procedura di notifica e ai compiti del messo è corretto affermare che:

a. Rientra, secondo il codice di procedura civile, nelle sue attribuzioni anche svolgere delle indagini documentali accurate circa la
capacita' giuridica o di intendere e volere del destinatario

b. Anche nel caso in cui la consegna avvenga in mani di persona diversa dal destinatario, il messo non è tenuto a valutare
l'idoneita' del soggetto ricevente

c. Il compito del messo si esaurisce con la consegna e la stesura della relata di notifica

La risposta corretta è: Il compito del messo si esaurisce con la consegna e la stesura della relata di notifica
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Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le deliberazioni devono essere sempre affisse all'albo pretorio?

a. si

b. dipende
c. no

La risposta corretta è: si

Le Linee Guida AGID sulla formazione, gestione e conservazione dei documenti informatici, stabiliscono che la
classificazione dei documenti informatici:

a. Serve prevalentemente ad organizzare i documenti in ordine di rilevanza per le attivita' dell'Ente

b. Ha come finalita' principale di ordinare i documenti in ordine cronologico di emissione o di ricezione

c. Ha il fine di organizzare logicamente tutti i documenti amministrativi informatici prodotti o ricevuti da un ente nell'esercizio delle
sue funzioni

La risposta corretta è: Ha il fine di organizzare logicamente tutti i documenti amministrativi informatici prodotti o ricevuti da un ente
nell'esercizio delle sue funzioni

Nei rapporti con la P.A. e con i concessionari di pubblici servizi tutti gli stati, le qualita' personali e i fatti non espressamente
previsti dall'art. 46 del DPR 445/2000 come possono essere comprovati dall'interessato?

a. Esclusivamente mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione

b. Mediante dichiarazione sostitutiva di atto notorio
c. Con qualsiasi mezzo

La risposta corretta è: Mediante dichiarazione sostitutiva di atto notorio
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Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La notificazione è effettuata mediante consegna al destinatario:

a. Di copia, anche non conforme, dell'atto da notificarsi

b. Di copia conforme dell'atto da notificarsi
c. Dell'originale dell'atto da notificarsi

La risposta corretta è: Di copia conforme dell'atto da notificarsi

L'organo competente ad adottare il provvedimento finale, se diverso dal responsabile del procedimento:

a. puo' arbitrariamente discostarsi dalle risultanze dell'istruttoria condotta dal responsabile del procedimento

b. puo' discostarsi dalle risultanze dell'istruttoria condotta dal responsabile del procedimento, ma deve indicarne la motivazione
nel provvedimento finale

c. non puo' mai discostarsi dalle risultanze dell'istruttoria condotta dal responsabile del procedimento

La risposta corretta è: puo' discostarsi dalle risultanze dell'istruttoria condotta dal responsabile del procedimento, ma deve indicarne la
motivazione nel provvedimento finale
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